

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljauhely (Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 20000 K.
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilttér
soronként 2000 K.

Telefon:
(szerkesztőség)
63. szám.

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSAK JÓZSEF

Telefon:
(kiadóhivatal)
63. szám.

Ünnepi köszöntés

Irta: Mayer Geyza esperes plébános.

A Harangod sikjéről és a hegyaljai lankákról sűrű emberrajok kelnek utra május 16-án Szerencs irányába, hogy a tokaji esperesi kerület ügybuzgó és messzelátó papságának rendezésében megtartandó katolikus napon megjelenjenek.

A katolikus egyház nem egy megkövesedett intézmény, nem is csak a multból itt felejtett tiszteletreméltó műemlék, hanem eleven ható erő, mely a mának khaotikus zürzavarában nemcsak a lelki béke megszerzését munkálja, de a sürgető társadalmi és gazdasági kérdések megoldásán is sikerrel fáradozik.

E nagyarányú táborozás alkalmából a gyűlés országos-hírű szónokai biztonnal megemlékeznek arról a felbecsülhetetlen szolgálatokról, melyeket hazánk a katolicizmusnak köszönhet.

Keresztvízre tartotta a nomád magyarságot, szilaj erkölcsseit megszelidítette, országmegtartó erővé nevelte. A muhi sir széléről visszarántotta.

Nagy Lajos és Mátyás révén európai döntő tényezővé szilárdította. Nyugat bástyájává, a keresztény művelődés végvárává tornyosította.

Mohács után pedig, midőn a nemzet hitegsége megtört, az uralkodó házzal való közös vallási felfogása ellenére is a nemzeti szabadság, önrendelkezés halálmegvető harcosa maradt. A katolikus Zrinyiek és Frangepánok véréből is izsamossá lett a bécsujhelyi vérpád. Kitermelte magából minden idők és nemzetek legideálisabb szabadsághősét: II. Rákóczi Ferencet. A nemzetébresztő irodalom harosnásai közé Balassiakat, Zrinyieket, Pázmányokat, Faludiakat, Révaiakat, Ányosokat, Virághokat, Czucorokat, Kisfaludiakat, Vörösmartyakat állított békés csatasorba.

Az 1848 szabadságharcában egyöntetű lelkesedéssel állott a haza oldalára. A 13 aradi vértanu közül 12 katho-

likus volt. A kassai egyházmegye történetében — hogy szűkebb hazánkról is szóljak — fel van jegyezve ez is: „Fegyvert fogott csaknem minden hegyaljai káplán”.

A közelmúlt eseményei szintén közismertek.

Az elagott liberálizmus ellen Zichy Nándorral politikai pártot állított a parlament porondjára, mely a kommun után a keresztény politikai szervezkedés sarkköve lett. A Huszadik Század, Nyugat és a Gallilei körök, Marx hiveinek destrukciója ellen ő lett a magyarság őrállásán megmaradó, pusztába kiáltó szava az Alkotmányban, védgátja a Szent Imre körökben, egyre szaporodó mezei hada a keresztény szocialista szervezetekben.

Tudott dolog ez az ellentáborban is.

A dicstelen tanácsköztársaság korában elsősorban a szervező munka vezéreivel és a kath. papokkal népesültek be a börtönök.

Ez utóbbiak közül 14 vértanu halált is halt. A folyton áramló élet azonban mindig új problémákat vet felszínre. A trianoni országcsontítás szinte garmadában termeli őket.

Egyetlen katolikus nap sem mult el tavaly anélkül, hogy a gyűlések kiváló előadói egyikkel másikkal ne foglalkoztak volna. Azonban a legfrisebbek is tárgyalásra várnak. Szerény felfogásom ilyenek itéli a nemzeti egység megtartásának kényes, nehéz kérdését.

Az ország lakossága 1526. óta több vallásfelekezetre oszlik. A surlódási felület ilyenképen természetszerűleg adva van. Az idegen államalakulatokba kényszerült Magyarország azonban csak jó példát várhat a nemzeti összetartás tekintetében a csonka hazában élő fajtestvéreitől.

A katolicizmus, mely sohasem kedvelte a kanapé pörökét és sérelmi politikát, legyen ezúttal is sokszor áldozatos hirdetője ez igazságnak: politikai és társadalmi téren elsősorban a közös hazafias szempont legyen irányadó.

A szerencsi katolikus táborozás ne keltsen hiábavaló aggodalmakat protestáns testvéreinkben és máshitű polgáiraiban hazánknak, hanem őket is hasonló nemzetépítő munka vállalására, folytatására serkentse.

A proletárdiktatura Zemplén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János.

(181) V.

A proletárforradalom a járásokban.

Trianon falrafestett ördöge már kísértett, de még mindig akadtak naiv lelkek, akik bizni tudtak. Némelyik adva a jólétesültet, Amerika vétóját várták és remélték, mások a cseh megszállt területek tót és ruthén lakosságában bizakodtak, akik ellenszenvükkel nem fukarkodtak a szláv felszabadítókkal szemben. Ebből aztán a képzelgés arra következtetett, hogy az egyesült hatalmak vonakodni fognak a kéretlen felszabadítással Európa közepébe plántálni be a Balkánt s lehetővé tenni olyan államalakulást, amely a földréz békéjét állandóan veszélyeztesse. Amint a füstölő üszkők között azon aggódik a tűz-

károsult, hogy kiujulva a veszedelem, azt is elpusztíthatja, ami még megmaradt, a közrémület rövid időközönként vissza, visszatért, amit táplált a zugkorcsmák egyegy settenkedő alakja, aki baljóslatu kijelentéseket tett: „Csak örüljenek a kizsákmányolók, Ungváron vannak már Lenin katonái”. Egy dühödött némbér, látva néhány felfegyverzett polgárt katonás rendben menetelni a városon végig, nem is épen halk hangon szólta el magát: „hogy a test hulljon le rólatok, ahányan vagytok”. A csőcselék napokig reménykedett azután is, amikor Ujhelyben már kommunistákkal telt meg a börtön. A Zsólyomkáról hirtelt, hogy naponkint többször is felkapaszkodott néhány ember a Szárhegyre, ahonnan egyik másik távoli ágyudörgés hírével kedveskedett az alantváróknak.

* * *

A törvényes rend helyreálltának

elmaradhatatlan következménye volt az ingerültség kirobbanása, amely megtorlást szomjazott a több mint nyolc hónapig tartott lelki, testi kinszenvedésekért. A rövidesen rendezkedett tényleges rendfentartó felsőbbség a kommün alatt magukat kompromittált egyének összefogdostalásához látott.

Ha lehetett is egyik-másik le-tartóztatottnak oka panasza a vele való bánásmód miatt, nem szabad figyelmen kívül hagyni a rendkívüli idöket, amelyekben azok végbementek. A „Magyar Moszkva” martalócai, a Bettelheim-társaság kesztyűs kézzel való bánásmódra nem számíthatott. Mert ha nem Ujhelyben történt is a legtöbb atrocitás, de Ujhelyben gyilkoltak először az egész országban forradalmi törvényszékük után a kommunisták s aligha volt hely az országban, amelyben több bosszura ingerlő tettük lett volna a rováson. Minden gondolkodó ember tisztában lehetett azzal,

hogy Ujhely Bettelheimék dacára kerülte el a dunapataji, peredi, dunaföldvári, kalocsai s annyi más helység borzalmaait s Szamuely, Klein (Korvin) és annyi más hóhért nem a direktorium tartotta vissza a vendégszerepléstől. Ha Bettelheimon áll vala, a Kazinczy-utca fái kivirágzottak volna, hiven ama kijelentéséhez, hogy „a protefárforradalom olyan operáció, amely vért kíván, még pedig mentől többet”. Akárcsak egy másik kinyilatkoztatást hallanánk, amelyet egy szintén hirhedi kommunista apostol tett: „elvtársaink, ha elveink diadaláról van szó, akkor néhány száz hulla — nulla”. Surek „elvtárs” azután már nem aprózta a dolgot, hanem muszka mintára az egész burzsoázia lemészárlását sürgette, amely indítvány „elvi” nehézségekbe nem ütközött, csak az idő nem találtatott alkalmasnak hozzá.

(Folyt. köv.)

Egyes szám ára 1000 K.

Zemplén legszebb Rákóczi-ünnepélye

Szerencs, 1926. május 8-9.

A vonat régi olvasmányok közé ringat szabályos kottogásával és a régi olvasmányokból büszke vár-falak, dacos bátyák képe imbolgog elém a képzelet vásznán — a híres szerencsi vár.

És a valóság, hogy rideg gyár-kémények kormos modernsége fogad. Az Árpád-hegy daliás történelmet elevenítve, de gubbasztva ül a város felett. Az idők szomorúan bomlasztó adottságai egyre repeztgetik megült szikla vállait.

Az egykor híres szerencsi vár is csendes emlékeztető már csak; elvesztett jelentőségének sértődött tudatában borostyánnal keretezett ablak szeméi ritkán nyílnak fel futó szemlélődésre, — pedig a nagy csendben jelentősen izgalmas események filmje van itt műsoron mostanság, a kis vidéki város társadalmi életéről.

Nagyon szép és bizonyára hálás feladat volna e heterogén társadalom harcait hű képekben az újságolvasók elé adni, — de nem lenne aktuális.

Mert Szerencs május 8-án és 9-én minden harcot feledtető, lenyűgözően szép ünnepséggel emlékezett II. Rákóczi Ferencre. Feledve, vagy legyűrve minden más lelkesítést, rajongó magyar érzésekkel hódolt a nagy fejedelem nevének — és ritkán látott igazán méltó keretek közt.

Az emlékünnepe mozgalmas, hangulatos külsőségeiért *Radácsy György* tb. főszolgabíró előtt kell köszönetet mondania az embernek lépten-nyomon, amint a város és a környék e két ünnepnapját végig éli és lelkes segítőitársainak: a Magyar Nemzeti Szövetség s a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége helyi szervezeteinek. Névszerint? Szerencs magyar intelligenciájának az az uralkodó többsége, mely a kitartó társadalmi harcban vagy semleges szemlélő, vagy pedig a nemzeti eszmék diadalra jutásáért küzd.

Szombaton este toronyzene és tűzi játék. A hűvös, borongós idő dacára alig lehet mozogni a Fő utcán, hatalmas tömeg álldogál a római katolikus templom körül — siri csendben. A toronyból tárogatók rikoltanak, sárnak végig az égen, magyar lelkeken és a református toronyból társaik hünen felelgetnek. Az Árpád-hegyről hetyke rakéták szöknek fel csillagos sziporkázással és a nyomott sötétséget kék, vörös fénycsóvák szelidesik át. A tömeg áhitatos csendben hallgat és néz, könnyes szemekkel feledkezve bele a rákényszerített emlékezésbe. A tárogatókból régi magyar bánatok csapdosnak lelkére és friss magyar sebek fájdalma, „ellopták a székely nótát a csiki hegyekből — és még egy munkás csapatból

is dorgálás hangzik, hogy egyikük a pipáját szidja.

— Csendbe' légy má'! . . .

*

A vasárnap délelőtti térzenéhez, melyet a miskolci katonabanda ad, sűrűn szemező esőben gyülekeznek, nevetve dacolva az időjárással. Az újhelyi vonathoz, majd a mizkolcihoz a vendégek elé hosszú kocsisor vonul ki az állomásra. Magyar ruhás uri lányok, *Radácsy Györgyné* és *Stagl Gusztávné* a MANSz. elnöke régi szép magyar viseletben fogadják az érkezőket. Körülöttünk a rendező egyesületek bizottságai, levente diszszakasz, a pályaudvar bejárója gazdagon diszitve és a szakadó eső nem bírja elmosni az ünnepelni akarást. Bent a városban is sűrű sorfalakban fogadja a tömeg *Széll József* főispán és *Bernáth Aladár* alispán pontosan befutó autóját és a végtelenek látszó kocsisort.

Tűzoltók, leventék, kakastollas csendőrök felügyelete mellett kellemes fegyelmezettséggel gyülekeznek a várkert egyik sarkában az ünnepség színhelyére. Háromra mintegy ötezernyi tömeg van együtt. Becsülik többre, sokkal többre, de kevesebbre senki.

A *György Antal* tanár tervei szerint épített színpad pompázva türi az esőt. Fehérre festett oszlopok, művésziesen rendezett kék vörös drapériák. Előtte a zene, majd az erősen fölázott talaj gondosan rögtönzött deszka padlóján a közönség.

Itt vannak *Széll József* főispán, *Bernáth Aladár* alispán és báró *Maillot Nándor* képviselővel az élén, a város, a környék intelligenciája, hivatalok, testületek, egyesületek küldöttségei, a vitézek és a keret három oldalról a levente szakaszok sorfala.

Ünnepi beszédet *Pongrácz Aladár* a M. N. Sz. igazgatója mondott. *Nemcsik Endre* teológus és *Fehér István* tanítóképzéssz. szavaltak. A *Tóth István* és *Scholcz Jenő* karnagyok vezetése alatt álló polgári és cukorgyári egyesített dalárda hazafias darabokat adott elő. Magyar ruhás lányok és fiúk csoportja nemzeti táncokat mutatott be. Böven kijutott a tapsból két tárogatósnak és a katonazenének is. Befejezőül egy nagy hatást keltett élőképsorozatot mutattak be.

Hogy a műsor összeállítói és szereplői értékes munkát végeztek és szépeket produkáltak, annak legfényesebb bizonyítéka az, hogy a közönség türelmesen állt a helyén, szívesen tapsolt mindvégig, pedig az eső több mint két órán át szakadt a nyakába, az égből, esernyők eresztől, csak fél hat felé hátrált meg a lelkes emberek ily szép kitartása láttán.

A műsor összeállításának és rendezésének munkájában *Radácsy Györgyné* (aki az előképben mint Hungária megszemélyesítője szép elősmérést, sikert aratott aktív szereplésével is), *Szentandrassy Irén*, *Szvoboda Betti*, *Mizsák Mária*, *Radácsy György* és *György Antal* vezettek. Bár a nehéz és sokirányú munkában az egész intelligencia és iparosság részt vett, mindenki ő feléjük fordul szíves gratulációival, ők jártak elől.

Az emlékeztető napot *Széll József* főispánnak a leventék fölött tartott szemléje fejezte be.

A Főutca két oldalán sűrű szeptemberben állt föl a közönség. A főispán kíséretével a katolikus templommal szemben helyezkedik

I. Mellettük a katonazene.

Szótlan, rendezett oszlopban vonulnak föl a leventék a várkertből. A parancsnokok mellén véren vett medáliák, a fiuk arcán lelkes komolyság.

Rákóczi indulója harsan fel a napossá vált késő délutánban, még az ég arca is jókedvűre fordult, biztató vezényszavak csattannak a boldogságában mosolygó emberfal felé és közöttük *Széll József* főispán előtt dobogó diszlépessel vonul el egy biztató magyar ígéret, mely Rákóczi földjén állott talpra; Szerencs, Legyesbénye, Bekecs, Mezőzombor, Mád, Abaujszántó, Monok, Ond, Golop és Rátka közel másfélezernyi leventecsapata. (—s)

A közigazgatási bizottság ülése

Hétfő délelőtt 10 órai kezdettel tartotta a vármegyei közigazgatási bizottság május havi rendes ülését *Széll József* főispán elnöklete alatt.

Bernáth Aladár alispán havi jelentése során újból részletesen foglalkozott a Ronyva szabályozással és ismertette az ez ügyben Prágában folytatott tárgyalások eredményét, mely szerint a szabályozás csakis a javasolt határstatutumok ratifikálása után kerülhet kivitelre.

A jelentés szeriut a tavaszi mezőgazdasági és szőlőmunkálatok zavartalanul folynak. A kedvező időjárás mellett a termés kilátások igen biztatóak s ugy az őszi, mint

a tavaszi vetések szépen fejlődnek. A legelők jók és az állatok a közlegetekre kihajtottak.

Az alispáni jelentéssel kapcsolatban báró *Sennyey Miklós* biz. tag indítványára elhatározta a bizottság, hogy az adók kiszabása és behajtása, ugyszintén a jövedelem adó megállapítása és kivétele körül tapasztalható tulszigoru felfogás és alkalmazás enyhítése érdekében fellratot intéz a pénzügyminiszterhez.

Az alispáni jelentés elfogadása után az egyes szakeladók terjesztették elő szokásos havi jelentéseiket és referálták a közig. bizottság intézkedéseit igénylő ügydarabjaikat.

Gyulai Pál emlékezete a városi színházban

Azoknak az ünnepségnek sorozatát, melyekkel Sátoraljauhely kulturai életének legerősebb támasza és legméltóbb reprezentálója — a kegyesrendi reálgimnázium — történelmi és irodalmi életünk nagyjainak örökre élő emlékeztetőt edzi elmoshatatlan benyomásokkal a megtiport magyarság lelkébe, hétfőn este egy bensőségesen meleg színekből összefonott koszorúval gazdagította.

A koszorút irodalomtörténetünk egyik büszkeségének, a ragyogó esztétikusnak és kritikusnak — *Gyulai Pálnak* — homloka köré fonta — születésének száz éves évfordulója alkalmából.

Az irodalmi ünnepség a rendezőség törekvéseit és céljait megértő és méltányoló zsufolt házat vonzott, mely tetszésének minden jelével tüntetett, az eleven, változatos műsor mindegyik számánál.

A reálgimnázium zenekarának nyitányával kezdődik a műsor. A *Lipcsy Tivadar* által vezényelt zenekart a közönség megérdemeltén jutalmazta tapsaival a bravurosán interpretált zeneszámért.

Koczun Jakab k. r. tanár a költő, az író, a dramaturg és a kritikus *Gyulai Pál*ról tartott magas színvonalu, közvetlen életrajzi adatokban gazdag felolvasást. Taugner *József* VIII. o. tanuló megkapó készséggel szavaltta el *Gyulai* egyik legszebb alkotását, a „Horatius olvasásakor“-t. *Tosti* „La serenata“-jának virtuoz gordonka szólójával *Korcsik Ede* k. r. tanár szerzett a közönségnek magas foku műtélvezetet, ezuttal is fejlett zenei intelligenciáról téve bizonyosságot.

Kedves humorral és hatásos fel-fogással mondotta el, a korhű jelmezbe öltözött *Denz Géza* VIII. o. tanuló *Gyulai Pálnak* az első magyar komikusról irt életrajzát.

Szünni alig akaró taps köszöntötte az irodalmi est főrendezőjét és megszervezőjét, *Kontraszty* Dezső k. r. tanárt a közönség elé léptekor. A következő számot bevezető magyarázatában, egyszerű, közvetlen és mégis nagyon hatásosan méltatta az újságíró és kritikus *Gyulai* s annak egyik legértékesebb alkotását, a jellem festés e remekművét: a „Nők a tükör előtt“. A 8 jelenetes színpadi mű szerepeit újhelyi urilányok

személyesítették meg. Nem tudjuk eldönteni, hogy melyik jelenet volt szebb, melyik szereplő volt kiválóbb, mert valamennyien a legjobbat nyújtva vitték döntő sikerre Gyulai jellem-rajzát. *Vicenthy Márta, Haraszthy Ella, Mohrbacher Böske, Berger Marica, Haraszthy Lulu, Petrasovszky Gyogya, Klein Olga, Tichyné Neuwirt Irénke és Hankus Irénke* osztozkodtak a meleg sikerben.

A műsor utolsó számát képező Élő Ujság szerkesztői és munkatársai eleven, ötletes és sokszor harsogó derűtséget keltő rovatai lelkes ünneplést váltottak ki. Ki kell emelnünk *Törös Irénke* szereplését, aki az elárvult divat-rovat vezetésébe beugorva, az est egyik legnagyobb sikerű szereplője lett. Vezércikk, divat-rovat, napi hírek, közgazdaság, hadi-tudósítás, sport, színház, tárcsa és vadászati rovat követte egymást az Élő Ujság ötletes hasábjain.

Az est forró sikerét a szereplőkön kívül *Konraszty Dezső* k. r. tanár vezet, irányító és rendezőmunkája tette teljessé s ennek elismerését az est folyamán a közönség igyekezett is minél melegebben kifejezésre juttatni.

H I R E K.

— **Rendkívüli törvényhatósági közgyűlés.** Zemplén vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 28-án d. e. 10 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozatán Sátoraljauhely város képviselőtestületének a külföldi kölcsön felhasználására, a villanytelep építésére, a Hegyközi-Bodrogközi vasut kapcsolatára vonatkozó határozatait vizsgálja felül. Az állandó választmány d. e. 9 órakor tart ülést.

— **A munkanélküliség eseteire szóló kötelező biztosítás tervezete a Kamara előtt.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara május 1-én népes szakértekezleten tárgyalta a népjóléti miniszter által a munkanélküliség esetére szóló kötelező biztosításról készített törvénytervezetet. Az értekezleten résztvevő ipari és kereskedelmi érdekeltségű egyöntetűen azt a véleményüket nyilvánították, hogy a tervezet által rájuk hártott újabb terhet a mai súlyos gazdasági helyzetben semmi körülmények között nem vállalhatják. Belátják ugyan, hogy a súlyos szociális probléma mindenesetre megoldandó, de ezt állami feladatnak tekintik és helytelenítik, hogy az egyik társadalmi osztály gazdasági nehézségeit egyszerűen egy másik osztályra való áthárítással oldják meg. Legrosszabb esetben is, mint egyetlen megoldási lehetőséget, az új tehernek az állam, a munkaadó és a munkás között való egyenletes elosztását tartják az érdekeltek esetleg kivihetőnek. A Kamara az értekez-

leten kialakult vélemény alapján fogja észrevételeit a tervezettel szemben előterjeszteni.

— **Városi közgyűlés.** Sátoraljauhely város képviselőtestülete a városháza tanácstermében május hó 12 (szerda) napján délután 4 órakor **rendkívüli képviselőtestületi közgyűlést tart.** Tárgysorozat: Az 1926 évi költségvetés. A pénzügyi bizottság több javaslata a segélyezésekre és személyi pótlékokra vonatkozólag. Zemplén vármegye törvényhatósági bizottságának jóváhagyó határozata. A polgármester előterjesztése a tisztviselők és alkalmazottak szabadság idejének beosztására vonatkozólag.

— **Nem lesz hatósági husszék.** Egyik ujhelyi laptársunk hasábjain látott napvilágot az a, bizonyára téves információ alapuló, hír napvilágot, hogy a város a volt Orbán-féle csemegekereskedés helyén, hatósági husszékot fog felállítani. Mint értesülünk, a város nem állít fel hatósági husszékot. Tárgyalásokat folytat azonban egy vállalkozóval, akinek egy berendezett husmérő fizetést adna albérlébe és az üzlet viteléhez jelzálogilag biztosított forgó tőkét adna 8%-os kamatoztatással. Ennek ellenében fenntartja magának a város az árak ellenőrzését és azoknak a körülményekhez mért szabályozását. A város ezzei a hentes és mészáros ipar árszabályozását és az árak lemorzsolódását akarja elérni.

— **Serlegmérkőzés.** A városi tanács által az ujhelyi hősök emlékére vándordíjjal felajánlott serlegért először az Egyetértés és az S. Máv. SC. I. csapatai mérkőztek meg. A mérkőzés holnap, d. u. 3 órakor lesz.

— **Baptista szertartások.** A helyi baptista gyülekezet, május hó 16-án vasárnap d. u. 2 órakor **bibliai bemerítést (keresztiséget)** rendez a városi legelőn. A vizszertartás után fél 5 órára a Kosuth Lajos ucca 4 szám alatti imaterembe vonulnak vissza, hol a gyülekezet tagjai az **Úri szent vacsorához** járulnak.

— **Megalakult az ujhelyi Önkéntes Tűzoltó Egyesület.** A múlt évben egész uccasorokat elpusztító nagy tűzvész alkalmával bebizonyosodott, hogy a csekély létszámú városi tűzoltóság nagyobb tüzeseteknél nem képes egyedül hivatásának megfelelni. Épen ezért a város összes társadalmi rétegei összefogtak egy Önkéntes Tűzoltó Egyesület megalakítására. Az előkészítő bizottság e hó 9-ére, vasárnap fél 12 órára értekezletre hívta össze a belépésre jelentkezőket s ülésén az egyesületet megalakította, a vezetőségét és a választmányt megválasztotta. Diszelnökök: *Szell József* főispán, *Bernáth Aladár* alispán, *Dókus Gyula* ny. alispán, kir. kormányfőtanácsos és dr. *Orbán Kálmán* polgármester. Elnök: dr. *Fűzesséry*

Zoltán. Alelnök: *Schmied* Lajos. Titkár: *Bach* Géza. Ügyész: dr. *Malártsik* György. Pénztárnok: *Vilkovszky* Kálmán. Ellenőr: *Szabó* Pál. Orvos: dr. *Madzsar* Károly. A tisztikar tagjai a következők: Parancsnok: *Zombori* József, Alparancsnok: *Bettelheim* Sándor. Szakaszparancsnokok: *Tomcsányi* Boldizsár, *Ladányi* Jenő, *Pesthy* Géza, *Demjén* István. Segédtiszt: *Czékus* Miklós. Szertáros: *Filó* Géza. A választmány 9 rendes és 3 póttagból áll. Az egyesület alapító tagjai egyszersmindenkora 100 pengő, a rendes tagok évi 10 pengő tagsági díjat tartoznak fizetni. A működő tagok tagsági díjat nem fizetnek.

— **Vegye meg az Agraria** patkányirtó huskonzervát a patikában vagy drogériában.

Menjünk el e hó 14-én, pénteken a Városi Színházba, mert akkor játszának az Andrássy-uti Színház művészei: Boross Géza, Kondor Ibolya, Dajbukát Ilona, Bársony István, Czobor Ernő és Komjáthy Károly a legnagyobb szerűbb, ideig válogatott slágerekben.

— **Harc az autóbussz és a konflisok között.** A napokban fölvevett autóbussz forgalom nagy konsternációt keltett a bérkocsis iparosok körében, akik egzisztenciális érdekeiket látják veszélyeztetve a modern közlekedési eszköz konkurrenciájával. Mint amilyen érzéseket váltott ki a régmúltban Stephenson kezdetleges vasutja a fuvarosok és országuti korcsmárosok körében, olyannal találkozik az autóbussz derék bérkocsisainknál, ugyannyira, hogy rendőri poszt fejtűgyelete mellett indíthatják neki kijelölt utvonálnak. A napokban valami defektus érte az autóbusszt s csak ismételt kényszerű megállás után tudott bevergődni. Volt erre gaudium a bérkocsisoknál, egyik elől, másik hátul, a többiek oldalt biztatták széles kárörömmel az autóbusszt, mint a rossz lovat, az elakadt szekeret, hogy ne e fogjanak eléje. Azt sem mulasztották el, hogy a viteldíjakat az autóbussz tarifája alá le ne szállítsák. Pedig a küzdelem előreláthatólag meddő lesz. A karaván halad... s a haladás nem ismer megállást. A korszerűbb kiszorítja az elavult közlekedési eszközöket, ha egyelőre is csak szűkebb térre korlátozza azokat. A harc kimenetele nem kétséges, mert az élet ma már nem az érzések és rokonszenvek után igazodik, hanem a haladás útjába szegődik.

— **Az import-szén vámkezelési ügye.** A pénzügyminiszter a hazai szén piacának védelme céljából május hó 3-i érvényre lépő felemelte a vámkezelési illetékét az eddigi 1 %-ról 4 %-ra a külföldről behozott kőszénnek, barnaszénnek, mesterséges szilárd

tüzelőanyagoknak, tőzegnek és kőszénnek. A rendelet nem vonatkozik a huta és öntődei kőszéra és a gázgyárak által feldolgozott gázszénre, melyek ezután is az eddigi 1 % behozatali vámkezelési illetéket fizetik.

— **A kucsirozó tolvaj.** Balogh János cigány, ujhelyi lakos a f. hó 5-én megtartott pataki vásáron 200 dollárt lopott egy eddig ismeretlen embertől. A tolvaj a lopott pénzen fogatot és lovakat vásárolt és azon hajtott hazafelé. Az egyik ujhelyi detektív látva az elegáns fogattal büszkén kocsizó cigányt, gyanusnak találta a dolgot és kérdőre vonta. A cigány eleinte tagadta, hogy bűnös uton került a fogat tulajdonába, később azonban bevallotta, hogy lopott dollárokért vásárolta Sárospatakon. A kárvallottnak csupán hiányos szemléleírását tudta elmondani az urhatnám cigány.

Hatvanezer ember nevelt Boross Gézán Budapest az Andrássy-uti Színházban, mert eunyi ember nézte meg öt Fodor László darabjaiban: a Kenyeres-ben és a Katalinban. Május 14-én mi is nevelhetünk rajta a Városi Színházban.

Íkár Ön ideálisan szép, egészséges és formás lenni!

A művelt világ egyik legelső uttörő és a testformálás terén ma is vezető intézete a

Dr. Reich-féle Zander-intézet

IV., Semmelweis-u 2. Tel. J. 4-12

Egy nap alatt is csodás eredmények. Ugyanitt Diathermia, Quarz, vízkezelések, szénasavas fürdők, Ischiás, Rheuma gyógyítása, testgyógyítás, lúdtalpgyógyítás.

Levelekre válaszolunk. Prospektus.

Megnyílt

a plissirozó

és

gouvrérozó

Sátoraljauhely, Erzsébet királyné-u. 6. (Kórház-u.)

amely a legmodernebb francia és angol módszer szerint van berendezve s a legújabb párizsi minták szerint végzi a kelmék plissirozását.

Bármilyen kelmét megújítunk, vagy azokból teljesen újat készítünk a választott mintának megfelelően.

Vidéki rendelések posta útján is azonnal elintéztetnek.

Szíves partfogást kér **Schwarcz Sipótné**

SPORT.

A vasárnap sportja, ha a papír formát be is igazolta, mégis meg nem érdemelt vereséget hozott az újhelyi csapatoknak. A Sac. teljesen egyenrangú ellenfele volt a honi pályán játszó vasgyáriaknak s csak a védelem súlyos hibáinak és a miskolci bíró rosszakaratának köszönheti vereségét. Pontot érdemelt volna az Egyetértés itt-hon játszó együttese is, de a teljesen felázott pálya és *Krompaszky* bíró lehetetlen ítélezései meggátolták képességei teljes kifejtésében. A mérkőzés rendkívül durva volt, ami a bíró egyoldalú bíráskodásának volt az eredménye.

DVTK.—SAC. 3:1 (1:1)

A játék 11. percében *Krentz* lövése gölt eredményez. Váltakozó játék után a 35. percben *Hodossy* kiegyenlít. Szünet után is élénk mezőnyjáték. Mindkét fél több támadást vezet. A 30. percben *Völker* I. gölt fejel. A 40. percben *Bova Kovács* hibájából háromra szaporítja a gólok számát.

MMTE.—SESC. 2:1 (2:1)

Teljesen felázott pályán indul meg a játék. A 10. percben *Kelecsényi* rugja a vezető gölt. A 35. percben *Gross* kiegyenlít. Rá 4 percre *Fodor* a győzelmet jelentő gölt rugja. Szünet után a játék mindinkább eldurvul. A miskolciak vezetnek a durvaságban, de *Krompaszky* *Kandracs* kapust és *Cserepest* állítja ki. *Kandracs* miatt 11-est is ítélt, amit *Janovits* kapu fölé küld.

A bajnokság állása:

A vasárnapi meccsek után beszámítva az MVSC. Ózdi Törékvést is, a bajnokság állása a következő:

Helyezés	Csapat	Játszott	Nyert	Erdőtelen	Veszt	Adott gölt	Kapott gölt	Pontszám
1.	MVSC	17 14 2	1	56	10	30		
2.	DVTK	17 13 2	2	82	18	28		
3.	MMTE	17 12 1	4	48	16	25		
4.	SBTC	15 7 3	5	29	24	17		
5.	SAC	16 8 1	7	30	37	17		
6.	DAC	17 4 6	7	22	28	14		
7.	SESC	17 4 4	9	24	44	12		
8.	Ózdi Tör.	16 3 2	11	21	52	8		
9.	MKASE	17 3 2	12	20	51	8		
10.	PTK	16 2 3	11	18	70	7		

Megalakult a Sátoraljaujhelyi Máv. Sportegylet atletikai és turista szakosztálya.

A sátoraljaujhelyi Máv. Sport Klub kebelében megalakult az atletikai szakosztály dr. *Gáll* Barna máv. orvos vezetése alatt. Fölvételre jelentkezhet bármely 16-ik életévet betöltött fedetlen előéletű magyar ifju, aki a szakosztály orvosi vizsgálatának aláveti magát. A 16 éven aluliak pedig előgyakorlatra szintén felvétetnek. Jelentkezőket előjegyez: *Varrók* Lajos máv. intéző-oktató tisztt az állomási hivatalos helyiségében d. e. 8—12 és d. u. 2—5 óra között.

Ugyanott megalakult és megkezdte működését ezen sport klub másik alosztálya: a *turisztikai szakosztály*, *Méhes* Károly máv. mérnök vezetése alatt. Első turautját folyó hó 16-án, vasárnap délután rendezi. Gyülekezés az állami elemi iskola előtt (*Andrássy-utca*) s indulás d. u. fél 3 órakor. Irány: a „Magashegy” A turisztikai kirándulásokon résztvenni óhajtokat mindenkör szívesen látja a vezetőség.

— *Herceg Ferenc* új regényt irt a „Lánszky-motor.” címmel, melyet folytatásban most közöl az Uj Idők. A legújabb számában ezenkívül *Rákosi Jenő*, *Kumlik Emil*, *Számadó János* irtak cikkeket, elbeszélést pedig *Szikra*, *Falu Tamás* és *Sas Ede*. A „Szerelem” c. anonyim szerzőjü híres angol regény szintén most folyik az Uj Időkben, amelyet művészi és időszerű képek díszítenek és számos érdekes rovat egészít ki. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., *Andrássy-ut* 16.



Kovács Balázs Sajtóhely.

Wekerle-tér 5. (Főtér szomszédságában)

Elvállal mindennemű

férfi és női kalapok átalakítását, javítását és tisztítását.

Raktáron mindenféle férfigyapjú kalapok minden színben.



A Középeurópai Biztosító Rt.

folyó hó 1-én nyitotta meg itteni

főképviseletét

Molnár István-ucca 20. (Dókus Bank) amely előnyös feltételek mellett elfogad:

Jég-, betörés-, szállitmány- és életbiztosításokat. Üzlet szerzők fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek, kezdők kiképezetnek.

Szíves tudomására hozom a nagyközönségnek, hogy Molnár István-u. 2. sz. alatt (Szántó cég mellett)

rendelt-cipő-üzletet nyitottam

Arra kérem a nagyközönséget, hogy bizalmukkal megtisztelni szíveskedjenek és én igyekeznem fogok a támogatásra olcsó árakkal, szép és jó minőségű áruval részolni.

Tisztelettel **Kracson János.**

Aprított tűzifa

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

és elsőrendű bükkszász házhoz szállítva kapható

JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA fatereskedők
Sátoraljaujhely. — Telep: *Andrássy ucca* 2. — Telefon: 75.

Az Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál

ujjonnan készült komplett hálószobák, székek és asztalok

gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságu hordók, épület-és asztalos faanyagok előnyösen szereshetők be.

— **Magyar Lányok** fiatal lányok képes irodalmi lapja. Szerkeszti *Tutsek Anna*. Az új évfolyamban folytatódnak *Gaal Mózes* „A kenyér” *Altay Margit* „Leánysors” című regényei. *Tutsek Anna* folytatja „Évike feljegyzéseit”. Ezenkívül szebbnél-szebb novellák, versek, társadalmi és ismeretterjesztő cikkek, képek és a

szerkesztő üzenetei tartják a lapot. Előfizetési ára negyedévre 30.000 korona. A Magyar Lányok előfizetői negyedévi 20.000 koronás kedvezményes áron szereshetik meg a „Százszorszép könyvek” című regénysorozatát. A Magyar Lányok és a Százszorszép könyvek negyedévi előfizetési ára 50.000 korona.

Telefon: 126.

Ön még nem tudja, hogy üzleti könyvek, dobozos és mappás levélpapírok nálam olcsóbbak, mint bárhol!

Fotócikkek! Divatlapok! Ajándéktárgyak! Töltőtollak!
Íróasztalkészletek a legfinomabb kivitelig! Keretezett kisebb képek!

Szabó Pál könyv-, zenemű- és papirkereskedése Sátoraljaujhely.

Telefon: 126.